
ATA DA 027ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - 

Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Refere-se 

ao triste episódio ocorrido em Blumenau, cometido 

por um criminoso, e diz que infelizmente essas 

pessoas são tomadas pelo ódio, pela loucura, 

cometem barbaridades, incentivadas por alguns que 

pregam, nas redes sociais, o ódio contra pessoas, 

contra raça, contra uma região. Coloca que Santa 

Catarina foi covardemente atacada por essa 

discriminação, esse racismo, um Estado de bem-

querer, de decência, de respeito, uma atitude que 

deve ser combatida pelo Parlamento catarinense. 

Menciona a indicação que fez à Procuradoria da 

República e à Polícia Federal, solicitando que 



sejam tomadas as medidas necessárias para punir 

esse indivíduo que discriminou o Sul do Brasil, 

pois a legislação é clara para os crimes por 

procedência nacional, por racismo, por 

discriminação. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Pronuncia-

se a respeito da homenagem recebida pela Câmara 

Municipal de Florianópolis – a Medalha Antonieta 

de Barros, fato que motivou por parte de uma 

deputada feminista da Alesc discurso de desagravo 

na véspera do Dia Internacional da Mulher. E por 

tal fato, menciona que durante os últimos 30 dias 

estudou e leu dissertações publicadas, artigos 

bibliográficos e um livro que contam a vida de 

Antonieta de Barros, tudo relacionado a primeira 

Deputada mulher no Brasil e negra.  

Ao afirmar que Antonieta era uma cristã 

convicta, como consta nas leituras que realizou, 

exibe o seguinte slide: “Já Antonieta utilizava o 

discurso das desigualdades como um desajuste das 

interpretações religiosas, invocando 

continuadamente os princípios que a orientam: os 

católicos. Para ela, a evolução da humanidade não 

aprimora o humano se a vaidade, o individualismo e 

o egoísmo não forem contidos”. 

Em continuidade à exibição de slides faz 

comentários de trechos de um artigo acadêmico que 

foi publicado em um evento feminista, como o que 

diz: “No entanto se mostrava conservadora quanto 

às atitudes que simbolizavam posturas libertárias, 

de rupturas e de enfrentamento dos papéis 

normativos”. Logo, entende que Antonieta de Barros 

jamais concordaria com as feministas de hoje, 

porque ela era conservadora.  

Também, faz referência ao artigo da 

pesquisadora Eliana de Freitas Dutra, a qual fez 

comparação do pensamento político de Antonieta de 

Barros, e exibe o seguinte trecho: “Ordem, 

família, pátria, moral, trabalho, propriedade, 

autoridade e obediência são temas que confluem 

para o objetivo da preservação da ordem social, 

para o saneamento da sociedade, para reforçar os 

poderes da família, da Igreja, do Estado, da 



polícia, dos empresários”. E, a partir da citação 

desse artigo, mostra a primeira mentira da 

deputada feminista da Alesc. E para falar a 

segunda mentira que a deputada discursou sobre 

Antonieta de Barros, exibe slide do trecho do 

livro que leu para contestar a questão de ter 

aberto uma escola só para meninas negras carentes, 

que diz: “No Curso Primário Antonieta de Barros, 

eram oferecidas matrículas para meninos e meninas, 

nos quatro anos iniciais de ensino. E, embora se 

diga, por motivos os quais desconhecemos, não eram 

aulas totalmente gratuitas e tampouco exclusiva 

aos negros”.  

A terceira mentira refere-se à questão do 

racismo, pois disse que a Deputada Ana Campagnolo 

é contra a luta contra o racismo. Ao comentar 

sobre as três mentiras ditas pela deputada 

feminista, afirma que vexatório é uma deputada 

feminista fazer uso da tribuna para dizer que 

admira uma mulher que não conhece.  

(Discurso interrompido pelo término do horário 

regimental.) 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Neste momento, o sr. Presidente concede mais seis 

minutos do horário do partido para que a Deputada 

Ana Campagnolo possa concluir seu pronunciamento, 

conforme concordância dos srs. Líderes.  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Agradece 

ao sr. Presidente.  

Em tempo, afirma que foi acusada de ser 

incoerente, pois deveria devolver a medalha. Por 

isso, pesquisou qual era o partido de Antonieta de 

Barros, e descobriu que era do Partido Liberal 

quando se elegeu deputada pela primeira vez, ou 

seja, o mesmo partido da Deputada Ana Campagnolo. 

Assim, entende que não é incoerente dar a Medalha 

Antonieta de Barros para uma mulher cristã, 

professora.  

E para encerrar seu pronunciamento, faz dois 

comunicados do seu trabalho em prol do povo 

catarinense. O primeiro, fala que no dia 25 de 

abril, às 19h, na Alesc, ocorrerá uma audiência 

pública para discutir a pesca industrial da 



tainha, que foi proibida no Estado catarinense 

pelo Presidente da República, que é do partido da 

deputada feminista. E o segundo, é um convite para 

a ExpoMar, em Itajaí, nos dias 29 e 30 de junho. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

    

Deputado Carlos Humberto – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Carlos 

Humberto. 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – Faz o convite a 

todos os deputados para prestigiarem a sessão 

especial na próxima segunda-feira, às 19h, em 

comemoração aos 50 anos de Fundação do Conselho 

Regional de Corretores de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Traz um tema 

muito presente na sociedade brasileira ao comentar 

sobre as várias visitas realizadas nas escolas 

públicas de ensino fundamental, médio e também 

ofertantes do EJA. Lembra que não se pode somente 

fazer ataques às instituições escolares, mas que 

se faz necessário visitá-las para ter conhecimento 

de como estão suas realidades. Cita a Escola 

Aderbal Ramos no bairro Estreito, na Grande 

Florianópolis, a qual já passa por mais de seis 

anos em processo de reforma, lembrando que a 

escola era um patrimônio da comunidade. 

Discorre sobre as dificuldades enfrentadas por 

alunos no Ribeirão da Ilha e a estrutura da 

escola, que já foi uma das primeiras daquela 

região, e que também há tempos passa por reforma 

sem ser concluída. 

Tece críticas a má gestão do Governo sobre a 

segurança das escolas e a demora nas entregas das 

obras escolares. Deixa o convite a todos os 

deputados da Alesc para que visitem as unidades 

escolares e terem ciência do que ocorre no Estado, 

vejam o nível de estresse dos funcionários, 

professores e diretores destas instituições. 

[Taquigrafia: Guilherme]  

 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Registra a 

passagem dos dez anos da “PEC das Domésticas”, a 

Emenda Constitucional n.72, de abril de 2013, que 

instituiu e regulamentou a igualdade de direitos 

entre esta categoria e os demais trabalhadores. 

Salienta que apesar desta legislação estar em 

vigor, ainda se encontram trabalhadores domésticos 

que não possuem registro na carteira e se mantém 

na informalidade. Informa que em Santa Catarina 

103 mil trabalhadores domésticos permanecem nesta 

situação. 

Finaliza fazendo esse registro para comemorar 

os dez anos da legislação, mas também para lembrar 

que a luta para a aplicação continua e muitos 

desafios ainda se apresentam, como a efetiva 

assinatura das carteiras de trabalho. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Comenta sobre a 

dificuldade dos governos em lidar com problemas em 

todas as esferas. Cita os hospitais em condições 

precárias, o sofrimento dos profissionais de saúde 

e as longas filas de espera para tratamento e 

cirurgias. Também comenta sobre a precarização da 

segurança pública e a péssima situação das 

rodovias estaduais. Pede união de esforços entre 

deputados, governo municipal, estadual e federal, 

pois o exemplo deve partir dos políticos. Menciona 

a necessidade de reduzir o tamanho do Estado, 

enxugar a contratação pública e recuperar a 

capacidade de investimento. 

Comenta que os problemas são graves e seria 

ilusão acreditar que é possível que o Governo 

Jorginho Mello resolva tudo em menos de cem dias 

de mandato, pois exige tempo, planejamento e 

participação de todos. E deixa claro que a 

sociedade está correta em cobrar por melhorias, 

pois são pagadores de impostos. [Taquigrafia: 

Northon] 

 



Partido: PSD 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Inicia 

saudando a delegação do Sul do Estado, presente no 

Plenário, que vem trazer o convite para a Romaria 

e Festa da Nossa Senhora Mãe dos Homens.  

Anuncia o lançamento, de iniciativa do seu 

gabinete, do Edital “Emenda Participativa”, que 

são as tradicionais emendas impositivas, e 

conclama a participação de todos os catarinenses. 

Informa que o processo tem como objetivo 

selecionar projetos eficientes a serem financiados 

por emendas impositivas – verba pública, e que 

visam contribuir para a melhoria da sociedade e 

das comunidades de todo o Estado catarinense. Cita 

que as inscrições estão abertas, e todos podem se 

inscrever até o dia 28 de agosto, e também pelo 

site: www.deputadomariomotta.com.br/emendas, e os 

resultados serão divulgados no dia 2 de outubro, 

sendo que todos os órgãos, instituições públicas 

estaduais e municipais, também instituições sem 

fins lucrativos podem participar. Destaca que o 

processo de escolha será realizado de forma 

impessoal, com muita transparência, e salienta que 

vai reservar parte das emendas para projetos que 

atendam os municípios com menor Índice de 

Desenvolvimento Humano - IDH.  

 Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Parabeniza 

o Deputado Mário Motta pela iniciativa, dizendo 

que o projeto é louvável. 

 Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

(Aparteante) – Cumprimenta o Deputado Mário Motta 

pela implantação do projeto, afirmando que o mesmo 

vai ser transparente e objetivo para todo o Estado 

catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para que o sr. Carlos Brandão, Presidente da 

Comissão Marítimo 23, faça a divulgação do 

Seminário Catarinense de Inovação no Mercado 

Marítimo, Náutico de Esporte, Turismo e Lazer e 

Naval, que acontecerá nos dias 26 e 27 de abril de 

2023, em São Francisco do Sul.  

(Pausa) 

http://www.deputadomario/


A sessão continua suspensa para que o Padre 

Maxssuél da Rosa Mendonça, faça uso da tribuna 

para divulgar a 175ª Romaria e Festa de Nossa 

Senhora Mãe dos Homens, que ocorrerá no dia 4 de 

maio, em Araranguá.    

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0155/2023, de autoria 

do Deputado Camilo Martins, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras em 

andamento na Grande Florianópolis, oriundas do 

PLANO 1000. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0156/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Segurança Pública informações 

acerca do Programa Ronda Escolar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0157/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do cumprimento da Lei Estadual nº14.651, de 

2009. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0506/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Coronel do 15º Batalhão do Corpo de Bombeiros 

Militar, do Município de Rio do Sul, Senhor Rafael 

Fortunato Camilo, pelos serviços prestados à 

comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0507/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, cumprimentando o Diretor do 

Grupo de Escoteiros Anchieta, do Município de 

Florianópolis, Senhor Arcângelo dos Santos 

Safanell, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0508/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à 

Prefeita do Município de Salete, Senhora Solange 

Schlichting, por aderir ao programa "Rede Rural de 

Segurança", desenvolvido pela Polícia Militar de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0509/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do DNIT e ao Diretor 

Presidente da Concessionária Arteris Litoral Sul 



que empreenda esforços para que seja realizado o 

içamento da ponte sobre o Rio Camboriú, na BR-101, 

sentido norte. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Carlos 

Humberto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0510/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Senhor 

Rudimar do Nascimento, Fundador do Grupo 

Folclórico Tropeiros do Litoral pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0511/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Pároco da 

Igreja Senhor Bom Jesus dos Aflitos, do Município 

de Porto Belo, pela encenação da peça Paixão de 

Cristo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0512/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Presidente 

da Associação dos Municípios da Região da Foz do 

Rio Itajaí - AMFRI, Senhor Paulo Henrique Dalago 

Müller, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0513/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

Senhor Zoé Silveira D´Avila pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0514/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor-

Geral do Grupo Brandili Têxtil, do Município de 

Blumenau, por ter sido eleita uma das melhores 

empresas para trabalhar em Santa Catarina, pelo 

Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0515/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Sócio 

Administrador da Empresa Softers Sistemas e 

Processamento de Dados, do Município de Joinville, 

Senhor Luciano Faustino Loffi, por ter sido eleita 

uma das melhores empresas de pequeno porte para 

trabalhar em Santa Catarina, pelo Great Place to 

Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0516/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Ademir Luiz Dalla Lana, da Medal Metalúrgica Dalla 

Lana Ltda, pela indicação ao recebimento da Ordem 

do Mérito Industrial de Santa Catarina 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0517/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional da Polícia Federal e ao 

Procurador-Chefe da Procuradoria da República que 

adote as medidas legais cabíveis, por intermédio 

dos órgãos competentes do Ministério Público 

Federal do Estado do Rio Grande do Sul, com vistas 

à apuração e responsabilização dos atos criminais 

cometidos pelo Senhor Antônio Filho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0518/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Presidente da 

Cooperativa de Crédito Rural do Município de 

Abelardo Luz, Senhor Denilson Luiz Rodighero, pela 

inauguração do Posto de Atendimento no bairro 

Passo dos Fortes, no Município de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0519/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

senhor Valdemar dos Santos pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0520/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Atleta 

Poliana Silva de Souza, por ter conquistado a 



medalha de ouro no Pan Series II de Taekwondo, no 

Rio de Janeiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0521/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares da 

Senhora Carolina Duarte Silveira Diener pesar por 

seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0522/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Prefeito 

de Florianópolis, o Senhor Topázio Neto, pela 

inauguração da Policlínica da Mulher e da Criança. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0523/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso ao 

Apresentador e Produtor do programa "Encontro com 

a Imprensa" na Rádio Colon FM, Senhor Luís 

Veríssimo Mota Filho, pelos serviços prestados ao 

Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0524/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Tenente-

Coronel André Rodrigo Serafim, por ter assumido o 

Comando do 4º Batalhão de Polícia Militar. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0525/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Luciano Faustino Loffi, Sócio-Administrador da 

Softers Sistemas e Processamento de Dados, por ter 

sido eleita como uma das melhores empresas de 

Santa Catarina para trabalhar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0526/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao jovem 

enxadrista Nathan Filgueiras pela conquista do 

posto de Mestre Internacional de Xadrez e pelo 

troféu de melhor atleta brasileiro na temporada 

2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0528/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Sócio 

Administrador da Empresa Real Vidros 

Distribuidoras, do Município de Jaraguá do Sul, 

Senhor Nelson Pereira Filho, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0529/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Tenente-

Coronel Lucius Paulo de Carvalho pelos relevantes 

serviços prestados frente ao comando do Batalhão 

de Operações Policiais Especiais - BOPE, por ter 

assumido o comando da Escola Superior de Formação 

e Aperfeiçoamento de Praças - ESFAP. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0530/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor Dr. 

Marcelo Zanchet, Diretor-Geral do Centro de 

Pesquisas Oncológicas - CEPON, de Florianópolis, 

pela conquista do selo UTI Eficiente, certificado 

pela Associação de Medicina Intensiva Brasileira - 

Amib, como uma das unidades mais eficientes do 

Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0531/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao 

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros, senhor 

Fabiano de Souza e o senhor Diego de Souza 

Clarindo, Comandante Substituído do 8º Batalhão de 

Bombeiros Militar, pela formatura alusiva aos 50 

anos do Quartel de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0532/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Presidente da 

Associação dos Municípios da Região da Foz do Rio 

Itajaí - AMFRI, senhor Paulo Henrique Dalago 



Müller, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0533/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta 

Diogo Nascimento, pela conquista da medalha de 

prata no Pan-Americano de Jiu-jitsu, na Flórida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0534/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Presidente da Associação dos Bombeiros Voluntários 

no Estado de Santa Catarina - ABVESC, Senhor Ivan 

Frederico Hudler, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0535/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta 

Kevym Bageston, campeão do Primeiro Campeonato de 

Pesca, do Município de Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1445/2023, de autoria do 

Deputado Julio Garcia, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca da 



reforma e ampliação da Escola de Educação Básica 

Anita Garibaldi, no Município de Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa Silvia] 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1048/2023, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça; 1440/2023, 

1441/2023, 1442/2023, 1443/2023 e 1444/2023, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 1446/2023, 

1464/2023, 1465/2023, 1466/2023, 1467/2023, 

1468/2023, 1469/2023, 1470/2023, 1471/2023, 

1472/2023, 1473/2023, 1474/2023, 1475/2023, 

1476/2023, 1477/2023, 1478/2023, 1479/2023, 

1480/2023, 1481/2023, 1482/2023, 1483/2023, 

1484/2023, 1485/2023, 1486/2023, 1487/2023, 

1488/2023, 1489/2023, 1490/2023, 1491/2023, 

1493/2023 e 1494/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 1447/2023, 1448/2023, 

1449/2023, 1450/2023, 1451/2023, 1452/2023, 

1453/2023, 1454/2023, 1455/2023, 1456/2023, 

1457/2023, 1458/2023, 1459/2023, 1460/2023, 

1461/2023, 1462/2023 e 1463/2023, de autoria do 

Deputado Camilo Martins; 1492/2023, de autoria do 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães; 1495/2023, 

1496/2023 e 1497/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0359/2023, 0360/2023 e 0369/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0361/2023, 0362/2023, 

0363/2023, 0364/2023 e 0365/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 0366/2023, de autoria do 

Deputado Camilo Martins; 0367/2023 e 0372/2023, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0368/2023, de 

autoria do Deputado Maurício Peixer; 0370/2023, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; 0371/2023, 

de autoria do Deputado Repórter Sérgio Guimarães; 

0373/2023 e 0374/2023, de autoria do Deputado Dr. 



Vicente Caropreso; e 0375/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, especial, para segunda-

feira, às 19h, em homenagem aos 50 anos do 

Conselho Regional de Corretores de Imóveis de 

Santa Catarina – 11ª Região.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


